GOVERNMENT COLLEGE FOR WOMEN HISAR
TEACHER’S FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2020-21

54 (85.71%) out of 63 teachers have given the feedback about SyIIabus/Curricqum,
Infrastructure of the college and Learning resources, Grievances, about the students through
Google form.

| Total 24 questions were asked from teachers related to syllabus, infrastructure, facilities in college.
TOTAL 54 TEACHERS HAS RESPONDED

@ Associate Professor
@ Assistant Professor
@& Extension Lecturer

The course objectives are clear and reflected in the syllabus

Bl Strongly Agree I Agree W8 Neutral [l Disagree [ Strongly Disagres

ourse oojeciives are clear and reflected in the sylabus
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The course Is well organized (e.g. teaching hours, content flow, etc.) %

BB Stong, Agree W Agree » Neutal WM Disagree [ Strongly Disagree

Proper emphasis is given on fundamentals, coverage of modern/advanced topics, good balance between theory and
application

R Stcrol, Agree W AQree Neutral  HEll Oisagree WM Stongl, Disagree |

Proper emphasis is given on fundamentals, coverage of modern/advanced topics, good balance
between theory and application
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Course is well structured to achieve the learning outcomes

MR Stongly Agree  WEEM Agree Wi Neutral  HEMM Disagree WM Strongly Disagree

Course is well structured to achieve the learning outcomes

The books/reference materials prescribed are relevant, updated and appropriate

Bl Stongly Agree MMM Agree (80 Neutral [ Disagree B Strongly Disagree

The books/reference materials prescribed are relevant, updated and appropriate

The course/syllabus has enabled you to update knowledge in the subject area

W Stongly Agree MM Agree Neutral Wl Disagree WM Strongly Cisagree
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You have freedom to adopt new techniques/ strategies of teaching

W Stong, Agee BN Agree WM Neutral [ Disagree I Strongly Disagree

The courses / syllabi taught by me have a good balance between theory and application

W Strongi, Agn = N
JrA0ree W Agree WM Neutral @ Oisagree W Strongly Disagree

The books/journals etc. prescribed / listed as reference materials are relevant updated and cover the entire llabi |
, sylla

BB Strongl; Agree B Agree WM Neutral IR Disagree I Strongiy Cisagree




Course content fulfils the need of students and employability

MR Clony, agee R A)ee B Neutra E Diasec  WEB oy, Dssiee

The courses / syllabi of the subjects taught by me increased my interest, knowledge and perspective in the subject

Bl Stong, Agree H Agree W Neutral Wl Dsagree Wl Stong ), Dsagree
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' OLC prescribed / listed as reference materlals are relevant, updated andg

cover the entire syllab
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@ Strongly Agree
® Agree

@ Neutral

@® Disagres

@ Strongly disagree

Course content fulfils the need of students and employability
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@ Strongly Agree
@ Agree

© Neutral

@® Disagree

@ Strongly disagree
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rest, knowledge and

he courses / syllabi of the subjects taught by me increased my Inte
perspective in the subject area

Sdresgonses

@ Strongle Agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagres

45.3%

The college has giv = f
enm
o o : me full freedom to adopt new techniques / strategies of teaching such
~ S < i [ |
Ions. seminar presentations and learners’ participation o

'S4 responses

@ Strongle Agree
@ Aaree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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| have th
e freedom to adopt new technicues / strateglies of testing and assessment of
students.

@ Strongle Agree
@ Agree
Neutral
@® Disagree
@ Strongly disagree

Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in the
svilabus

5S4 responsses

@ Strongle Agree
@ Agree

@& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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The prescribed books are available in the
54 1rsponses
@ Strongle Agree
@ Agree

Neutral

@ Disagree
@ Strongly disagree

The environment in the College is conducive to teaching and research

54 responses

@ Strongle Agree
@ Agree
Neutral
@ Disagree
@ Strongl, visagree

The administration is teacher friendly.

54 respenses

. Stl‘ong]e Ag'—ee
@ Agree
Neutral
@ Disagree
@ Strengl, disagree
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Feliow Teachers are Cooperative and Helpful.

54 responses

@ Strongle Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

The college provides adequate opportunities and support to faculty members for upgrading
their skills and qualifications.

54 responses

@ Strongle Agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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. X
ICT facilities in the college are adequate and satisfactory

54 esponses

@ Strongle Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Separate space in college Canteen is available for Teachers.

54 responses

@ Strongle Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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53 1es500N3858

Toilets / wasnrooms are clean and properly maintained

@ Strongle Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

The classrooms are clean and well maintained

S4 responses

@ Strongle Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagres
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Govt. College for Women, Hisar

Feedback (Given by students) Analysis for the session 2020-21

451 (22.43%) out of 2011 students have given the feedback about
Syllabus/Curriculum, Infrastructure of the college and Learning resources,
Grievances, about the teachers through Google form. Highest no i.e. 92 students
participated from BCom-I class, and lowest i.e. 5 students participated from BA-I|
Geography Hons. List of number of responses from various classes is given below.

Class Responses Class Responses | Class | Responses
BA-I 31 BA-l GeogHons 10 MA-| 12
BA-II 21 BA-Il GeogHons 5 MA-II 19
BA-IIl 38 BA-Ill GeogHons 1

BCom-| 92 BSc-I 77

BCom-l| 53 BSc-ll 23

BCom-lli 51 BSc-lll 18

rse in which are enrolled
< sponse

@ BA-l

@ BA-

® BA-I

@® B4-1 Geog Hons
@ B2l (Geog ~ons
® 5~ Ceog o
®c

®c

. BCom-1l
® s

[ N

® 58S

Course Related Feedback Section-A total of 5 questions were asked in
course related feedback section having the responses categories of Excellent,
Very Good, Good, Average, Below Average.
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90% students have given feedback as excellent (203) or very good (203) about

“Sequence of topics in the syllabus (WWW 3 ’

n;
33% (150) students think that “Size of the syllabus (JTGAHHBIATRN)"is
excellent but 48.11 % (217) students think that it is very good.

49.22 % (222) students think that “The objectives of the course are stated

properly (TSTHAF IR EFATIITIANY)” are excellent.

54.10% (244) students think that “Content of the course encourages extra

learning/self-learning. (TeEFARHANARTFadEE JHTcH-
RremIsteETfRastdid)” is excellent.

61.20% (276) students think that “Assignments/practical have enhanced your

learning capabilities (3rTS=TAT / ﬁﬁzmﬁwmmﬁmmmm%)

is excellent.

SYLLABUS/CURRICULUM

Size of the syllabus (SIGIFA 7 INTFN)
5 150

v

s n e sylabus TEURE = RS W SR Ass gnTentsTractca nave emranced ;our leamn ng tavadbites (FETEAST

Infrastructure and Learning Resources Section- A total of 20 questions were
asked from the students in this section.

35.25% (159) students think that “Number of books of your Subject in library” is
excellent, but 36.14% (163) students think that it is very good.

37.02% (167) students think that “Arrangement of books in the Library”is
excellent, but 37.47% (169) students think that it is very good.
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55% students observed that “Reading space (Seatins Capacity) in the Library” is
very good(131) or excellent (117), but on the other side 20.4 % students’ think
that it is average (48) or below average (44).

50.55% students observed that“Photocopying facility in the library” is very
good(131) or excellent (97), but on the other side 24.16 % students’ think that it is
average (46) or below average (63).

Infrastructure and Learning Resources

00

Number of bocks o your Subject In library Reading space {Seating Capatity) in the Library

75% students observed that“Availability of ventilated class rooms” is very good
(170) or excellent (168).

68.51% students think that“Availability of laboratories”is very good (142) or
excellent (167).

55.21% students think that“Internet Facility” is very good (133) or excellent (116),
but on the other side 21.5% students’ thinks that it is average (47) or below
average (50).

75.83% students think that“Water Facility” is very good (139) or excellent (203).
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Infrastructure and Learning Resources

Nater Faciity

Availabiiity of ventlaea class rooms Internet Facliity

72.5% students think that“Sanitation Facility” is very good (176) or excellent
(151).

74.72% students think that“Extra-Curricular Activities” is very good (143) or
excellent (194).

79.37% students think that“Computer Facility” is very good (158) or excellent
(200).

64% students think that“Sports Facility” is very good (152) or excellent (137).

Infrastructure and Learning Resources

Extra-Curricular Activities Computer Facility Sports Facilty

Sanitation Facliity

66.52% students think that“Health Care Facility” is very good (162) or excellent
(138).
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63.19% students think that“Audio VideoFacility” is very good (152) or excellent
(133).

68% students think that“ExtensionActivity” is very good (182) or excellent (125).

59.87% students think that“Training and Placement Opportunities” is very good
(128) or excellent (142). But on the other side 15.3% students’ thinks that it is
average (33) or below average (36).

Infrastructure and Learning Resources

Healih Care Facility Audio Video Facitity Extension Activities  Training and Placement Cipportunities

68% students think that“Canteen Facility” is very good (147) or excellent (160).

74.72% students think that“Behavior of the Library staff” is very good (128) or
excellent (209).

81.79% students think that“Behavior of the Lab staff” is very good (138) or
excellent (230).

84% students think that“Behavior of the Office staff” is very good (131) or
excellent (248).
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rastructyre and Learning Resources

. - - '] -~
Canteen Fac i Behavior of Liorar, 13 Behavior of Lab Sta® Sehavior of office sta

Governance Feedback Section- A total of 2 questions were asked from the
students in this section. Students seems to be satisfied with these activities.

83.59% students think that“Students counselling/grievance handling” is very
good (182) or excellent (195).

79.15% students think that“Students involvement in decision making” is very
good (185) or excellent (172).

Governance

{donsel ng/grie s ante hang ng Stucents ~.0 e

Some suggestion about course given by students is given below.

* Syllabus should focus more on practical learnin

g than theoretical, and
extracurricular learning should be increased.
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That syllabus is really helpful. Offline classes should be conducted at this
time.

Size of the syllabus should be reduced.

There should be a proper place for cultural and other activities.

To provide internet facility for all the college students.

Increase the seating capacity in library.

Water facilities in summer is not good.

From the above data we can conclude that:-

The students are satisfied with the syllabus and its associated activities, but
the size of the syllabus need to be reduced a little bit.

Students are satisfied with Library facility in the college, but reading space,
and photocopying facility needs to be improved.

College has well ventilated classrooms, sufficient number of laboratories,
but students want that the Internet facility for them has to be improved.
Water and Sanitation facilities in the college are very much liked by the
students.

Students are satisfied with computer, sports, and health care, and audio-
video, canteen facilities in the college.

Behavior of Library staff, Lab staff, and Office staff is appreciated by the
students.

Students are satisfied with Extra-Curricular, and Extension activities

organized by the college. They want little bit more emphasis on training
and placement.
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i jon 2020-21
Feedback (Given by students) Analysis for the sessio

teachers. Maximum (115) number

Extension Teacher of English, and
Ms. Poonam Devi, Assistant

A total of 2503 responses was received for 59
of responses received for Ms. Shalu Mohan,
minimum (3) number of responses received for

Professor of Physics.

Chart Title

= Dr. Satyender Yadav = Smt. Shaina Tehria Ms. Aarju = Ms. Heena Pahuja

@ Sh. Anil Budania Ms. Anu Goyal = Ms. Deepal ® Dr. Sanjay

= Ms. Kirti = Sh. Satish Pannu = Sh. Satish Singla ® Ms. Anita Taneja

= Sh. Gagan = Dr. Neelam Dahiya Ms. Shalu Mohan = Ms. Aarti Kadian

= Sh. Vipin Babbar Dr. Anju Chaudhary = Smt. Vasundhra s Sh. Amit Bansal

= Dr. Nutan Yadav ® Dr. Vijender Beniwal = Sh. Satbir = Smt. Nitika Rani
Ms. Komal * Ms. Bimla Devi Sh. Anil Kumar « Smt. Parveen Rani
Dr. Renu Sodhi Dr. Manisha Kumari = Dr. Shashi Kala Yadav = Ms. Rajni

= Sh. Mohinder Singh = Ms, Geeta Devij » Sh. Ramesh Kumar ® Ms. Suman Bansal
Dr. Kavita Ms. Monika Dhariwal  Sh. Sushil Kumar + Dr. Kiran Bishnoi
Dr. Renu Sheoran Sh.S. S. Dhanda % Ms. Bhanu Priya = Dr. Randhir Singh

= Ms. Priyanka = Ms. Sunita w Dr. Kamlesh ® Dr. Eliza Kundu
Sh Virender Kumar Dr. Jagdeep Singh Sh. Pardeep Sharma Ms. Parveen Kumari
Smt. Kavita Saini Ms. Madhu Bala ® Ms. Suman Lata = Dr. Asha Ranl Saharan
Ms. Sonal Rani = Smt. Poonam Devj » Ms. Mamta
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' total of fourteen questions were asked related to time management, domain
nowledge, and students support w.r.t. a teacher. The overall analysis of the
esponses given by the students is as under. Here legend 1 means excellent, 2
neans very good, 3 means good, 4 means average, 5 means below average.

How regular is your teacher in the
| class?

|

How regular is your teacher in the
class?

Complete syllabus of the course in
time.

Scheduled organization of Internal
Assessment (Assignments, Class-
Tests, etc.)

- 1%
5% 1%

Communication Skill

1%

1%




- Teaching the subject matter.

1% O%

5% |

" Refers to the latest development in
the field.

|

Accessibility of the teacher in and out
of the class.

Helps students in providing study
material which is not readily
available in the text books.

Helps students in realizing career
goals.

Helps students facing physical,
emotional and learning challenges,
in realizing their strengths and
developmental needs._

2% 1%
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ﬁspires Students for ethical conduct.

1% 1%

Facilitates student’s participation in
class.

1% 1%
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GOVERNMENT COLLEGE FOR WOMEN HISAR
ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2020-21

Total 58 alumnae have given feedback about the Syllabus/Curriculum, Infrastructure of
“the college and Learning resources, Grievances, about the college through Google form.

Occupation and Designation sqaamr 3k yeams

32 responses

24 (41 4%)

20
m
5 (3.6%)
2 QA% 1 100 1 1 e 151, 243 A% ey ?ai:}’"-l‘%?’ﬁ 5611501 43 &2 (3451 4 RORERACRRE
0 _ﬂn&irﬁ o e __vhe eim et ; lm ey " ¥ : S s ol
- I.st Physics Parmila . student Student Unemployed
Farmer No STUDENT Studying right now

Course Studied for ¥ TToaF# FT1 areaesr R

32 responses

@52

® B.Com

“# B.S¢

® WA English




4l
101.7%)1(1.7%)1(1.7%)

| y 3
y 17511 11 784,233 %)
) 2 2017 2079 DECEMBER 2020
2078 2017-2020 2022
Are you a member of Alumni Association of our College? FT 39 AgIfAgATET Hr

AT THIfATee ¥ weww €2

S8 responses
@ Yes
@ No

Feedback regarding Infrastructure of the College #fdsT #1 qfaadY g & waer 3

gfafsar
Your Opinion about College FlelsT & aX & 394y T

- e N2 .
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40
GCW, HISAR
20
4 |
ructure and Lab facilites Hwsg ALV ¥R =i graurd Canteen Facilines FErT giumy Library SEgerrerg
= 2

—



I ce Staff FITHT FHORT Educaticnal Resources aTe Fared
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ny other suggestion/comments (3= HY§ FaTE 3rerar Rroqofy(
No )

B.sc Hons faculty

no

Please make arrangement for a better library

My college is the best college & teachers are most helpful , motivational and give the

Nope

All arts subject masters degree

This college is best college

Availability of teachers

More course such as BBA, MBA, M.Com can be started so that students can gain advantage after
graduation |

1.Due to semester system we used to do practicals in 1st sem while the theory was taught in 2nd sem. This

creates a difference in learning. 2. Teachers play an important role in shaping us and their transfers to
other classes ( junior or senior) or to other colleges also impacted our studies.
College is very good for girls.

Please change that romantic or flirting nobals.use indian culture
Ladies bus for bustand

Nice one

good OO

fafesar sga R ,ﬁﬁw,mwmﬁaaﬁwmﬁmma@w%l NOTE ...omgadr &
Yot Tge BT GRUT STt TG ¥

Everything is good in my college 00

All is very nice but transportation is a very big problem in clg area

No

gcw hisar ki Library bdi ho jaye to kisi bhi gril ko bhar bethkr nhi pdna padega vo aram se andr pd skte h
Also need to focus on sports

For pg classes hostel facilities

No.

Thanks a lot to all the teachers.. Wonderful facilities collg

Adaptive &more friendly environment(interesting building) as per need of time

...... According to new
education policy, 2020

Teaching staff it's very hard working.

College facilities are good and teachers too

Master degree bhi honi chaiye taki students ko prblm na ho

Good environment

| proud of my college.

| think increase the Teaching staff and improve Library environment.......

N S. S. KE CERTIFICATE ME DERI HO JATI H KRIPYA IS OR DHYAN DE

If any student of gcw have any problems regarding to course,then please teachers gave them full of help
and support




Government College for Women, Hisar

NAAC Accredited 'B' Grade
(Affiliated to Guru Jambheshwar University of Science & Technology Hisar)

Delhi Bypass Road, Opp. GJU S&T, Hisar
(Haryana) 125001

Dated

FEEDBACK :- ACTION TAKEN REPORT SESSION 2020-21

The feedback from all the stakeholders regarding courses, curriculum, infrastructure
and administration or the session 2020-21 is collected and analysed. On the basis of

analysis following actions are taken to improve the existing infrastructure,

course/syllabus & administration.

1. Syllabus should be reduced in size as per the students feedback, so the college
faculty members who are also the members of BOS/ AC of university are directed
to state the issue in their meetings.

2. Reading room capacity of library should be extended as per student feedback:- A
proposal of library extension will be sent to DGHE, Haryana in the next session,

3. Internet facility should be improved as per student requirement:- A 50 mbps lease
line supporting wi -fi has been set up in the college.

4. Teachers are given informal trainings to implement hybrid methods of teaching in

their curriculum. %/
H#
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Office of the Principal, GCW Hisar

To,

Director General
Higher Education
Panchkula,Haryana

MemoNo. 29 09 Dated— )_q/(/g_aﬁ,/

Sub:- Urgent requirement of grant for construction of the building of college library.

Respected Sir,

With reference to subject cited above
It is mentioned that the college library is running in a small hall since the construction of
college. Availability of reading room is also not there in the college library.
More than 2000 students are studying in the college in different streams of B.A, B.Com, B.Sc,
and M.A . Taking the strength of students under consideration the space of library is not
sufficient.. Many a times students have complained about the space of library in their
feedbacks.
During the visit of NAAC Peer team in March 2021 the team mentioned that the space of library
has affected the NAAC score adversely. . '
Considering the points mentioned above it is evident that there is an urgent requirement of

grant for the construction of college library. You are requested to take the requisite steps in this
direction. ‘

Thanks

wﬁi@,\”ﬂ\ | )}(\{/ﬁ A

Library Incharge Principal

Govt. college for women '
Hisar
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